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  , יקרים  תלמידים

  

  יכםðולוגיהבמ מבחן לפðדע וטכ :  

  .דקות 90 לרשותכם  •

  .  בעט או בעיפרון  לכתוב אפשר  •

  . אלה למילים לב שימו. חשובות מילים הודגשו השאלות  מן בחלק  •

  דרשים אתם  שבהן בשאלותð  במקום  אותה  כתבו,  תשובה לכתוב  

  .   לכך המיועד

  

  דרשים אתם  שבהן בשאלותð ה  תשובה לבחורðכוð כמה  מבין אחת  

  .   ליָדה  וסמðו התשובה את בחרו , תשובות

  ליד יותר מתשובה אחת, התשובה תיחשב שגויה.   אם תסמðו 

  

  התשובה  את  מחקו,  תשובתכם את  לתקן  רוצים אתם  אם  

  .אחרת תשובה  ליד וסמðו, : כך שסימðתם

  

  

  

  

יðהמבחן מסירת לפ –  

  , תשובותיכם  את היטב בִּדְקוּ
  . הצורך  לפי ותקðו

  
  

  !בהצלחה
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  : מערכות אקולוגיות ואיכות הסביבה ð1ושא 
  

  1שאלה 

  ראש העיר כיðס ועדה לאיכות הסביבה. מטרת הוועדה להציע לתושבים 

  ולעירייה פעולות שוðות שיעזרו להפוך את העיר ל"עיר ידידותית לסביבה".

  אֵילו פעולות יעזרו להפוך את העיר ל"עיר ידידותית לסביבה"?

  סמðו ליד כל פעולה אם היא תעזור או לא תעזור להפוך את העיר ל"עיר

  ידידותית לסביבה".

  

  לא תעזור   תעזור   הפעולה 

  ð    סיעה בתחבורה ציבורית

      שתייה מרובה ביום חם

      הצבת מִתקðי כושר בפארקים 

      שתילת צמחים הצורכים מעט מים בגיðות ציבוריות 

    

  2שאלה 

  האם פלסטיק הוא משאב טבע?

  

1  .כן, כי אפשר למחזר אותו  

2  .כן, כי האדם משתמש בו לצרכיו  

3   .לא, כי הוא מתכלה לאחר זמן רב  

4  .לא, כי הוא חומר מעובד  
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  3שאלה 

  לפðיכם איור של פיðת חי ובה מיðים של בעלי חיים ממחלקות שוðות. 

  

  

  

  בפיðת החי?  מיðים מאיזו מחלקה יש הכי הרבה 

    

    

  4שאלה 

  כְּרִייָה של סלעים במחצבות עלולה לגרום ðזקים לסביבה ולבðי האדם. 

  ðזקים כאלה.  שðיכתבו 

      

      
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  5שאלה 

  בתחילת שיעור מדעים כתב המורה על הלוח במה ידוðו התלמידים  

  במהלך השיעור.

  השלימו את ðושא השיעור החסר על הלוח. 

  

  

    

  6שאלה 

  בבית הספר "אלוðים" מעודדים את התלמידים להשאיל ספרים מהספרייה 

  בִּמקום לקðות ספרים חדשים. 

    .  כתבו שֵׁם של משאב טבע שהשימוש בו יופחת בזכות זאת

  הסבירו כיצד השאלת ספרים מהספרייה תתרום להפחתת השימוש במשאב  

  הטבע שכתבתם.  
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  : האדם, התðהגותו, בריאותו ואיכות חייו  ð2ושא 
  

  7שאלה 

  מִפרק הוא מקום מפגש: 

  

1   .בין שריר ובין גיד  

2  .בין עצם ובין גיד  

3   .י שריריםðבין ש  

4     .בין שתי עצמות  

    

  8שאלה 

עומר טוען שכאשר אדם לא מעשן ðמצא ליד אðשים שמעשðים, עשן הסיגריות עלול 

  להזיק לו. 

  ðטע טועðת שעשן הסיגריות מזיק רק לאðשים שמעשðים, ולא לאðשים 

  הðמצאים לידם.  

                            מי מהשðיים צודק, עומר או ðטע?  

  הסבירו את תשובתכם. 
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  9שאלה 

כתב בְּרַיְיל הוא כתב המיועד לעיוורים. בכתב זה האותיות מורכבות מðקודות  

  הבולטות מהדף, והעיוורים קוראים באמצעות מישוש הדף.   

  באיזה מהמקרים הבאים יש לעור תפקיד  

  דומה לתפקידו בקריאת כתב ברייל?                                   

  

1   הגלדה של פצע לאחר פציעה  

2  הזעה בשיעור התעמלות  

3  גיעה בסיר חםð  

4   כתיבת מכתב  

    

  10שאלה 

  עדי חולה במחלה של מערכת הðשימה הðגרמת על ידי חיידקים. 

  ? להבריאמה יאמר לה הרופא שהיא צריכה לעשות כדי 

  

1   .טיביוטיקהðלקחת א  

2  .לקבל חיסון  

3  .לאוורר את החדרים בביתה  

4  .לכסות את הפה שלה בזמן שיעול    

    

  11שאלה 

  בבדיקת דם שעשו לאסף ðמצא שחסר לו סידן. 

  מה אסף צריך לעשות כדי להעלות את רמת הסידן בדמו?  
  

1  .לאכול יותר מוצרי חלב  

2   .לשתות יותר מים  

3  .לאכול יותר בשר  

4  .לאכול יותר לחם  
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  12שאלה 

  עידן ערך ðיסוי במעבדה ובו ðיפח בלון ובדק את       

  הרכֵּב האוויר בתוכו.   

  השלימו את המשפטים שלפðיכם: 

  אחוז החמצן באוויר שבתוך הבלון    . 1

  אחוז החמצן באוויר שמחוץ לבלון.                                            היה 
  - שווה ל/ - ðמוך מ/- גבוה מ                          

  
                                                                           חמצðי באוויר שבתוך הבלון היה- אחוז הפחמן הדו  . 2

  - שווה ל/- ðמוך מ/- גבוה מ                                                                                                                                 

  חמצðי באוויר שמחוץ לבלון. - אחוז הפחמן הדו  

    

  13שאלה 

ליהי הרכיבה תפריט לארוחה. התפריט כלל: ביצים, גביðה וסלט ירקות מתובל  

  במלח ובשמן.  

  לאחר מכן היא בדקה אם התפריט שהרכיבה מכיל את כל מרכיבי המזון  

  החשובים לגוף, וגילתה שחסר בו מרכיב מזון אחד.  

  איזה מרכיב מזון חסר בתפריט שהרכיבה ליהי? 

  

1  יםðשומ  

2  יםðחלבו  

3   פחמימות  

4   יםðויטמי  
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  : חומרים ואðרגיה ועולם מעשה ידי אדם ð3ושא 
  

  14שאלה 

סיכות עשויות ממתכת, וליד   20מורה ערכה ðיסוי בכיתה. היא הðיחה על שולחן 

  הסיכות הðיחה מגðט. בכל פעם היא הגדילה את המרחק בין המגðט לסיכות  

  ובדקה כמה סיכות ðמשכו למגðט.  

  תוצאות הðיסוי מוצגות בטבלה שלפðיכם: 

  למגðט  שðמשכו הסיכות  מספר  מ "בס לסיכות  המגðט  בין המרחק 

  20  מ "ס 0

  16  מ "ס 1

  6  מ "ס 2

  0  מ "ס 3

  איזה מהתרשימים שלפðיכם מתאר ðכון את הðתוðים שבטבלה?    א.
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  מאיזו מתכת עשויות הסיכות?    ב.

    

  

  המורה אמרה לתלמידים שכדי שיוכלו להסיק מסקðה ðכוðה מהðיסוי,   ג.

  עליהם לערוך את הðיסוי כמה פעמים. מדוע?   

  

1     .ט לסיכותðות בכל פעם את המרחק בין המגðכי כך אפשר לש  

2  .כי כך אפשר לבדוק אם התוצאות חוזרות על עצמן  

3   .ות בכל פעם גורם אחרðכי כך אפשר לש  

4  .ט תקיןðכי כך אפשר לבדוק אם המג  

  

  איזה מהמשפטים הבאים הוא מסקðה ðכוðה מהðיסוי?    ד.

  

1   ט לסיכות הואðט  1כאשר המרחק בין המגðמשכות למגð ,ס"מ  

  סיכות.  16

2   ט לסיכות הואðמשכות סיכות   0כאשר המרחק בין המגð ס"מ, לא

  למגðט כלל. 

3    משכות פחותð ט לסיכות גדול יותר, כךðככל שהמרחק בין המג  

  סיכות למגðט. 

4    טðככל שמספר הסיכות גדול יותר, כך המשיכה שלהן למג  

  חזקה יותר. 
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  15אלה ש 

  ðורית הכðיסה לתוך כוס מלאה גלידה ארבע כפיות זהות בגודלן: כפית פלסטיק,  

  כפית זכוכית, כפית מתכת וכפית עץ. 

  איזו כפית התקררה הכי מהר?                    א.

  

1   כפית המתכת  

2   כפית הזכוכית  

3   כפית הפלסטיק  

4  כפית העץ  

   

  איזו תכוðה של החומר אִפשרה לכפיות להתקרר?    ב.

  

1   קַשיוּת  

2  הולכת חשמל  

3   טמפרטורת הַתָכָה  

4  הולכת חום  

    

  16שאלה 

  מהי עַפְרַת ברזל? 

  

1   סלע המכיל ברזל  

2   אבקת ברזל  

3  מוצר העשוי כולו מברזל  

4  תערובת של ברזל ושל עופרת  
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  17שאלה 

  לפðיכם איור של מעגל חשמלי.

  

  איזה מהמעגלים החשמליים שלפðיכם מתאים לאיור?  
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  18שאלה 

רותם קיבל מהמורה כוס ובה תערובת של ארבעה חומרים: סוכר, אבקת ברזל,  

  שבבי עץ וחול. המורה ביקשה ממðו להפריד את שבבי העץ מהתערובת.  

  לפי איזו תכוðה מבדילה יכול רותם להפריד את שבבי העץ מהתערובת?  

  

1  צבע  

2   מסיסוּת  

3   טיוּתðמג  

4  ציפָה במים    

    

  19שאלה 

  על חלון ראווה של חðות תכשיטים תלוי שלט ובו כתוב:  

  

  מתכשיט זהב ישן אפשר ליצור תכשיט זהב חדש, כי הזהב: 

  

1  .בעל קַשיוּת גבוהה  

2   .יתָן להתכהð  

3  .מוליך חשמל  

4   .מבריק  
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  20שאלה 

משðים את מצב הצבירה   מים יום שבו - באיור שלפðיכם מתואר מצב מחיי היום

  שלהם.  

  כתבו מה השיðוי שחל במצב הצבירה של המים, ומה שם התהליך שהתרחש.   

  

 

    ממצב צבירה    :השיðוי

    למצב צבירה    

      :התהליך שם
  התאדות/התעבות/התכה/קיפאון       

    

  21שאלה 

  אבא של יעל תיקן מכשיר חשמלי באמצעות מברג, וידית המברג ðשברה.

  בִּמקום הידית השבורה הוא רוצה לחבר ידית העשויה מאחד החומרים האלה:  

  עץ או ðחושת או ברזל.  

  באיזו ידית עליו לבחור כדי שהמברג יהיה בטיחותי לשימוש בחשמל? 

  

1   חושתð ידית  

2   ידית ברזל  

3  ידית עץ  

  

  הסבירו את בחירתכם. 
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  22שאלה 

  בשיעור מדעים הכðיסו תלמידים חומר מסוים לתוך כלי ובו מים, 

  וðוצרה תמיסה.  

  איזה חומר מהחומרים הבאים הכðיסו התלמידים לכלי?

  

1   קמח  

2   סוכר  

3  שמן  

4  קרח    

    

  23שאלה 

  פðיכם משפטים בðוגע למעגל חשמלי סגור. ל

  . לא ðכוןאו  ðכון סמðו ליד כל משפט אם הוא 

  

   ðכון  לא  ðכון  

      במעגל חשמלי סגור יש מקור זרם. 

מעגל חשמלי שבו חומר מבודד מחובר לאחד  

  הקטבים של הסוללה, הוא מעגל חשמלי סגור.
    

      בכל מעגל חשמלי סגור יכול לעבור זרם חשמלי.
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  24שאלה 

דðי מגדל כלב במלוðה שבחצר ביתו. הוא רוצה למדוד את הðתוðים האלה: 

  הטמפרטורה בתוך המלוðה, כמות המזון המוצק שהכלב אוכל ביום אחד  

  וðפח המים שהכלב שותה ביום אחד.  

    במדויקכתבו בטבלה שלפðיכם באיזה מכשיר מדידה יכול דðי למדוד 

  כל ðתון, ומהן יחידות המידה של כל מכשיר.  

  

 של המידה יחידות  המדידה  מכשיר  הðתון 

  המכשיר 

          הטמפרטורה בתוך המלוðה 

     מאזניים   כמות המזון המוצק   

 ק"סמ      ðפח המים 

    

  25שאלה 

  . בחללבסרטי מדע בדיוðי ðראות לעתים חלליות ðשרפות 

    במציאות?  האם מצב כזה ייתכן 

  הסבירו את תשובתכם. 
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  26שאלה 

בעבר ðהגו בðי האדם לאחסן מים בתוך כדי חֶרֶס. מים                

המאוחסðים בכדי חרס ðשארים קרירים בזכות תכוðה ייחודית  

שיש לחרס: החרס הוא חומר שיש בו ðַקבּוּבִיוֹת (חורים קטðטðים),  

המאפשרות לטיפות המים שבתוך הכד לחלחל באִטיות דרך הכד  

  החוצה. טיפות המים המגיעות אל הצד החיצוðי של הכד  

 מתאדות, וכך המים שבתוך הכד ðשארים קרירים. 

  שðי מעצבים ישראלים השתמשו בתכוðה זו של החרס ופיתחו מוצר חדש 

  המשמש לקירור חדרים בתוך בתים ללא צורך בחשמל. מוצר זה ðקרא  

קולר הוא מחיצה (קיר מפריד) דמוית רשת המורכבת מציðורות  -קוּלֶר". האי- "אִי

חרס, שבתוכם מוזרמים מים. המים שבציðורות מחלחלים דרך ðקבוביות החרס  

אל הצד החיצוðי של הציðורות ומתאדים. התאדות המים עוזרת לשמור על חדר  

  קריר במשך זמן רב.  

  

  

  

  מים המאוחסðים בכדי חרס ðשארים קרירים.   א.

  איזו תכוðה של החרס עוזרת לשמור על קרירות המים?    
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  קולר? - המתרחש באי הקירוראיזה תהליך בגוף האדם דומה לתהליך    ב.

    

  

  הסבירו את תשובתכם.   

    

    

  

  קולר  - ברז מכילים מלחים מומסים. בהוראות ההפעלה של האי- מי  ג.

ברז, כדי למðוע  - ממליצים להשתמש במים מזוקקים (ללא מלחים) ולא במי

  היווצרות של שכבת אבðית (שכבת מלחים) על פðי הציðורות. 

  קולר  -הסבירו כיצד ðוצרת שכבה של אבðית על פðי הציðורות של האי  

  ברז.-כאשר משתמשים במי

    

    

  

  הדס רצתה להתקין בביתה מערכת מיזוג אוויר שתהיה ידידותית לסביבה.    ד.

  קולר או מזגן, ולכן אספה ðתוðים על כל מערכת.  - היא התלבטה אם להתקין אי 

  ? ידידותית יותר לסביבה אֵילו ðתוðים יעזרו להדס לדעת איזו מערכת   

  סמðו ליד כל ðתון אם הוא יעזור או לא יעזור להדס.  

  

  יעזור  לא  יעזור   הðתון 

      קולר - כמות המים שצורך האי

      קולר -משקל האי

      מחיר המזגן 
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  : כדור הארץ והיקום ð4ושא 
  

  27שאלה 

  כמה זמן ðמשך סיבוב אחד של כדור הארץ סביב צירו? 

  

1   יממה  

2  שבוע  

3  חודש  

4  הðש     

    

    28שאלה 

במפעל לייצור מרצפות אבן מייצרים מרצפות בעלות פיðות מעוּגלות. בתהליך  

הייצור מכðיסים מרצפות אבן בעלות פיðות חדות למערבל גדול המכיל מים, 

  והמרצפות מתערבבות ומתðגשות זו בזו בתהליך הðקרא "כביסה". 

  בסוף התהליך מתקבלות מרצפות שפיðותיהן מעוגלות.

  

           

  גלות מרצפת בעלת פיðות מעוּ         מרצפת בעלת פיðות חדות 

  

  לאיזה תהליך בטבע דומה תהליך ה"כביסה" של מרצפות האבן? 

  

1  הצפה של שדות  

2   בְּלָיָה של סלעים  

3  המסה של מלחים  

4   חִלחוּל של מים  
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  29שאלה 

  ðועם ודקלה משחקים במשחק קלפים העוסק בחלל, ובו עליהם להשלים סדרה  

  של ארבעה קלפים באותו ðושא.   

  ", וחסר לו  פיתוחים טכðולוגיים בחקר החלללðועם יש שלושה קלפים בðושא "

  קלף אחד להשלמת הסדרה.

  כתבו בתוך הקלף הריק שֵׁם של פיתוח טכðולוגי קיים שיכול להשלים את  

  הסדרה של ðועם.

  

  

    

  30שאלה 

  גַרְמֵי שָׁמַיִם כדוריים הðעים סביב השמש במסלול קבוע ואין להם אור עצמי הם:

  

1   .כוכבי לכת  

2  .ירחים  

3   .אַסְטְרוֹאידים  

4  .שְׁמָשׁוֹת  
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    31שאלה 

התרשימים שלפðיכם מתארים את הרכֵּב הגזים באַטמוֹספֵרָה של כדור הארץ  

  באחוזים (%), בעבר (לפðי הופעת הצמחים) וכיום.

  

  

  
  

  

  

  השלימו את הðתוðים המִספרִיים החסרים על סמך התרשימים:   א.

                        בעבר, לפðי הופעת הצמחים, אחוז החמצן באטמוספרה היה  . 1

  .                     חמצðי באטמוספרה היה - ואחוז הפחמן הדו

  ואחוז הפחמן                     כיום אחוז החמצן באטמוספרה הוא   . 2

  .                     חמצðי באטמוספרה הוא - הדו
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  צמחים קולטים חמצן בתהליך הðשימה. למרות זאת, לאחר הופעת    ב.

  הצמחים על פðי כדור הארץ גדל אחוז החמצן באטמוספרה.  

  הסבירו מדוע.  

    

    

    

  32שאלה 

טיטָאן הוא ירח המקיף את כוכב הלֶכֶת שבתאי. אחד הגזים באטמוספרה של 

טיטאן הוא הגז מֵתָאן. הגז הזה עובר תהליך שבו הוא מִתעַבֶּה באטמוספרה של  

טיטאן ויורד אל הקרקע, שם הוא מצטבר במצב צבירה ðוזל ומתאדה בחזרה  

  לאטמוספרה. התהליך הזה חוזר על עצמו שוב ושוב.  

  איזה חומר על פðי כדור הארץ עובר תהליך דומה?
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  33שאלה 

  מורה ערכה ðיסוי כדי לבדוק את מידת חִלחוּל המים בשתי קרקעות שוðות.  

היא הðיחה שðי משפכים שווים בגודלם על שתי כוסות ריקות זהות ומילאה כל  

  משפך בקרקע מסוג אחר, כפי שמתואר באיור שלפðיכם. 

  

  

  

  לאחר מכן שפכה המורה לתוך כל משפך כמות שווה של מים.

  כעבור דקה היא מדדה את כמות המים שהצטברה בתוך כל כוס. 

  מה הייתה התוצאה של הðיסוי הזה?  א.

  

1  .בשתי הכוסות לא היו מים כלל  

2   .בשתי הכוסות הייתה כמות שווה של מים  

3  .'בכוס ב' כמות המים הייתה גדולה יותר מאשר בכוס א  

4   .'בכוס א' כמות המים הייתה גדולה יותר מאשר בכוס ב  
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המורה ðתðה לתלמידים כדורי זכוכית גדולים וכדורי זכוכית קטðים. הפעם    ב.

  היא ביקשה מהם לערוך ðיסוי שמטרתו לבדוק את מידת חלחול המים 

  בכדורי הזכוכית.  

  אייל ערך את הðיסוי הזה:   

  

  

  

הגורם שהשפיע על מידת חלחול המים היה זהה בðיסוי שערך אייל ובðיסוי    

  שערכה המורה.  

  מהו הגורם?   
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ð עולם היצורים החיים5ושא :  
  

  34שאלה 

  לפðיכם איור של זחל.     

  

    

  כיצד הוא ייראה כאשר יהפוך לבוגר? 

  

  

    

  35שאלה 

  שמן זית, מיץ תפוזים ורסק עגבðיות הם מוצרים שבðי האדם מפיקים מצמחים.  

  באיזה חלק של הצמח משתמשים כדי להפיק את המוצרים האלה?
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  36שאלה 

  לפðיכם איורים של פירות ושל זרעים.

  איזה מהם מופץ על ידי הרוח?  

  

  

  

    

  37שאלה 

  מה מכסה את עורם של בעלי החיים השייכים למחלקת הזוחלים?  א.

    

  

  מה תפקיד הכיסוי שצייðתם?    ב.
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  38שאלה 

  לפðיכם איורים של פרחים ממשפחות שוðות. 

  איזה פרח שייך למשפחת הפַּרפּרðָיים?

  

  

    

  39שאלה 

  זרע זקוק למזון כדי לðבוט.

  מקבל את מזוðו?  הזרעכיצד 

  

1   .ק מים מהקרקעðהוא יו  

2   .הוא סופג דשן מהקרקע  

3   .הוא מייצר חומרי מזון בעזרת אור השמש  

4  .הוא משתמש במאגר של חומרי מזון שיש בתוכו  
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  40שאלה 

  אורית הביאה לכיתה שלושה בעלי חיים שמצאה בחצר ביתה:  

  

  

  

  מהם שייכים לאותה מחלקה.    שðיים  א.

    לאיזו מחלקה?  

  

  לבעלי החיים השייכים למחלקה שצייðתם.  רקכתבו מאפיין אחד שיש   ב.

    

    

  41 שאלה

  חמצðי, שהוא גז  - באיטליה יש מערה שמהקרקעית שלה משתחרר הגז פחמן דו 

  כבד יותר מהאוויר. כתוצאה מכך, על פðי הקרקע במערה ðוצרת שכבת פחמן  

  ס"מ.   30-חמצðי בגובה של כ - דו

  בפתח המערה ðיצב שלט האוסר על המבקרים להכðיס כלבים למערה,

  מחשש שהכלבים ייפגעו. 

    איזה מאפיין חיים של הכלבים עלול להיפגע אם הם ייכðסו למערה? 

  הסבירו את תשובתכם. 

    

    

  !הצלחהב
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מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה	
הציון	

נושא	1:	מערכות	אקולוגיות	ואיכות	הסביבה

הןשיביןמהנאינין:מסגיד1

לא	תעזורתעזורהפעולה

נסוךהמבןחבידהמצובידון

שןווהמ דיבהמבויםמחם

הצבןמִ ןקנומאישדמבפכדקום

שןו ןמצ חוםמהצידאוםמ ךטמ וםמבגוניןמצובידוין

סו יתמכדבךמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמש ישמןשיביןמנאיניןמ 	=	1

סו יתמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחיןמ 	=	0

הערה:	סו ית	שןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןהמהפךי המווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.מ

ד— 

ןשיבהמנאינה:מ)4(מ כ,מאומהיכמחי דמ ךיבר.מד"ב2 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

זיח וםפןיח3 	=	2

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

המשך בעמוד הבא
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הציון	

אןובןמשנומנזקוםמכפשדווםמשונים,מפןיח4 	=	2
 ריג ה:

פגיעה בנוף  —
רעש של פיצוצים

זיהום אוויר הנגרם על ידי אבק  —
פגיעה בבתי גידול של בעלי חיים/צמחים

קשיי נשימה  —
ניצול של משאב טבע מתכלה

אןובןמנזקמכפשדומכחרמב ברמאומאןובןמשןומןשיביןמה ןווחסיןמ כיןימ 	=	1
הנזק,מ

 ריג ה:

הורס את בית הגידול של בעלי החיים  —
הורס את בית הגידול של הצמחים

הערה:	כם	נאןבימויןדמ שנומנזקום,מושמ בריקמדקמכןמשנומהנזקוםמ 	
שנאןבימדכשינום.

א מןשיבהמכחדן,מאי  מ"זוהיםו א יעמהסבובה"מי"פגוךהמבסבובה".מ 	=	0

ד— 

ןשיבהמה ןווחסןמ חוסאיתמב ום.פןיח5 	=	2

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

צויתמ"ךץ",מיהןווחסיןמנאינהמ רדעמשבהמויפחןמהשו ישמב שכבמטבךמזה,פןיח6 	=	2
 ריג ה:

עץ, יכרתו פחות עצים לייצור נייר וספרים חדשים.  —

צויתמ"ךץ"מ  כמהןווחסיןמ רדעמשבהמויפחןמהשו ישמב שכבמטבךמזהמאומ 	=	1
ב וייומהןווחסיןמשגיוהמ רדעמשבהמויפחןמהשו ישמב שכבמטבךמזה,

 ריג ה:מ

עץ, כי ככה ילדים לא יקנו ספרים חדשים.   —

או:	 	

כו–צויתמ"ךץ"וצויתמ שכבמטבךמשגיומב וייומהןווחסיןמנאינהמ רדעמשבהמ 	
ויפחןמהשו ישמבךץ,

 ריג ה:מ

נייר, כי ככה יכרתו פחות עצים.   —

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד— 

המשך בעמוד הבא
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מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה	
הציון	

נושא	2:	האדם,	התנהגותו,	בריאותו	ואיכות	חייו

ןשיבהמנאינה:מ)4(מבותמשןומךצ ין.ד"ב7 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

צויתמ"ךי ד",מיהסבדמה ןווחסמ אנוסןמךשתמ)הסוגדוין(וכייודמ זיהםמפןיח8 	=	2
למערכת	הנשימה,

 ריג ה:מ

עומר, כי אנשים שנמצאים ליד מעשנים מכניסים לריאות את עשן הסיגריות.  —

עומר, כי אדם שלא מעשן עלול לשאוף בכל זאת את העשן.  —

עומר, כי העשן של הסיגריות מתפשט וגם אנשים אחרים נושמים אותו.  —

הערה:מאןובןמ“ךושיתמפסובו"ו" ךשתמפסובו"מןוחשבמהסבדמנאית. מ

צויתמ“נטך"מב וייומהסבדמנאיתמאומצויתמ"ךי ד"מב וייומהסבדמה ןווחסמ 	=	0
 אנוסןמךשתוכייודמ זיהםמלגוף,מ  כמהןווחסיןמ  ךדאןמהנשו ה,

 ריג ה:

עומר, כי העשן יכול להיכנס גם לגוף של מי שלא מעשן.  —
(הסבר: אין התייחסות למערכת הנשימה.)

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)א(מנגוךהמבסודמחםד"ב9 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מ קחןמכנטובויטוקה.ד"ב10 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מ כאי מויןדמ יצדומח ב.ד"ב11 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

2	=מהןשיביןמהנאינין:סגיד12

כחיזמהח צתמבכייודמשבןיעמהב יתמהוהמנמוך מכחיזמהח צתמבכייודמ מ.מ
ש חיץמ ב ית.

כחיזמהפח תמהרי–ח צנומבכייודמשבןיעמהב יתמהוה גבוה מכחיזמהפח תמ  .מ
הרי–ח צנומבכייודמש חיץמ ב ית.

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)א(מפח ו יןד"ב13 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

המשך בעמוד הבא
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מספר
הפריט
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הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה	
הציון	

נושא	3:	חומרים	ואנרגיה	ועולם	מעשה	ידי	אדם

ןשיבהמנאינה:מ)א(מד"ב14 	=	1 א.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

20
18
16
14
12
10

8
6
4
2
0

0 1 2 3
המרחק בין המגנט לסיכות (ס"מ)

נט
מג

 ל
כו

מש
שנ

ת 
כו

סי
 ה

פר
מס

																																		

ד,מ

בדז ונוק וקיב טופ רהפןיח 	=	1 ב.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ) (מאומאעמכפשדמ בריקמכםמהןיצכיןמחיזדיןמך מךצ ת.ד"ב 	=	2 ג.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)א(מאא משה דחקמבותמה גנטמ סואיןמגרי מויןד,מאעמד"ב 	=	3 ד.	
נ שאיןמפחיןמסואיןמ  גנט.

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,א

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מאפוןמה ןאןד"ב15 	=	1 א.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ)4(מהי אןמחיםד"ב 	=	1 ב.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מס ךמה או מבדז ד"ב16 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ)4(מד"ב17 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)4(מצופהָמב וםד"ב18 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ) (מנוןָתמ הןאה.ד"במ19 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

המשך בעמוד הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ג 30
© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

 חייתמ  בחתמכ מבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ג
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

 6

29-MAD-011-9A-SOF-p-net 2 11:98212:09:11 25-04-05-01-01-01-012-013-04 'מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה	
הציון	

הש  המש משנומ צבומהצבודהמהנאינום:פןיח20 	=	2
  צבמצבודהממוצקמ  צבמצבודהמנוזלמ

וגם	סו יתואןובן	"הןאה"מבשםמהןה וע.מ 	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

סו יתמ)א(,מיהסבדמה ןווחסמ אעמשורוןמהךשיוהמ ךץמ ביררןמחש  וכונהמפןיח21 	=	2
 י ואהמחש  מאומ אעמשורוןמהךשיוהמ נחישןמיגםמורוןמהךשיוהמ בדז מ

 י ואיןמחש  וכונתמ בירריןמחש  ,
 ריג ה:מ

עץ, כי עץ מבודד חשמל.   —

עץ, כי ברזל ונחושת מוליכים חום וחשמל.   —

הערות:	 	

כםמ כמסי נהמהןשיבהמהנאינהמ)א(,מינאןבמהסבדמנאיתמש ציותמבימ מ.מ
שםמהחי דמ"ךץ"מאומנאןבמהסבדמה ןווחסמ אעמשנחישןמוגםמבדז מ

 י ואוםמחש  ,מהןשיבהמןוחשבמנאינה.מ

הןווחסיןמ הךבדןו היב ןמחש  מב קיםמ הי אןמחש  מןוחשבמ  .מ
ןשיבהמנאינה.מ

א מןשיבהמכחדן,מאי  מסו יתמנאיתמ  כמהסבדמאומסו יתמנאיתמב וייומהסבדמ 	=	0
שגיו.מ

או: 	

סו יתמנאיתמב וייומהסבדמה ןווחסמ בורירו הי אה,מ  כמהןווחסיןמ מ
 חש  ,
 ריג ה:

עץ, כי עץ אינו מוליך.  —

עץ, כי עץ מבודד.  —

או: 	

סו יתמנאיתושגיומב וייומהסבדמה ןווחסמ אעמשדקמנחישןמאומשדקמבדז מ מ
 י ואוםמחש  ,

 ריג ה:מ

עץ, כי ברזל מוליך חשמל.  —מ

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ) (מסיאדד"ב22 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מ

המשך בעמוד הבא
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מספר
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הפריט
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הןשיביןמהנאינין:סגיד23

לא	נכון	נכון

ב ךג מחש  ומסגידמושמ קידמזדם.

 ךג מחש  ומשבימחי דמ ביררמ חיבדמ כחרמ
הקטבוםמש מהסי  ה,מהיכמ ךג מחש  ומסגיד.

בא מ ךג מחש  ומסגידמואי מ ךבידמזדםמחש  ו.

סו יתמש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

הערה:	סו ית	ש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימה שפטמווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.מ

ד, 

הןשיביןמהנאינין:פןיח24

יחידות	המידה	של	מכשיר	המדידההנתון
המכשיר

הט פדטידהמבןיעמה  ינה

 ר–ט פדטידהו
ןד י טד

כותמ קב מכןמ *מ
הןשיבהמ" ר–חים".

 ך יןמצ זויסו
 ך יןוצ זויסו
פדנהווטוק ייות

גדםוק"גו ו וגדםמאזנייםא יןמה זיתמה יצקממ

נפחמה וםמ

 שידהואיסמ רורהו
א ומ רורהו בחנהו
א ומש סי ניןמך וימ

שנןין

כותמ קב מכןמ *מ
הןשיביןמ
" ר–גשם"מ

י"א ומש סי נוםמ
ך וימסו נוםו
 ספדום".מ

סמ"ק

אןובןמכדבךמןשיביןמנאינין 	=	2

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 	=	1

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

ד— 

המשך בעמוד הבא
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ןשיבהמש ו ון,מיהסבדמה ןווחסמ אעמשח צתמהיכמןנכומהאדחומ בךודהופןיח25 	=	3
 שדופהו ר וקהו כש,

 ריג ה:

לא, כי בחלל אין חמצן וכדי שתהיה שריפה צריך שיהיה חמצן.   —

לא, מפני שבלי חמצן אין אש.   —

הערה:	ןשיבה	חויבוןמיהסבדמה ןווחסמ אעמשבח  וןמושמ וא ומח צתמ 	
ה כפשדוםמשדופה,מווחשבימןשיבהמנאינה.

ןשיבהמש ו וןמב וייומהסבדמה ןווחסמ אעמשבח  מכותמח צת,מ  כמ 	=	2
הןווחסיןמ אעמשהח צתמהיכמןנכומהאדחומ בךודהו שדופהו ר וקהו

 כש,מ
 ריג ה:מ

לא, כי אין בחלל חמצן.   —

א מןשיבהמכחדן,מאי  מןשיבהמש ו וןמב וייומהסבדמשכונימ ןווחסמ אעמ 	=	0
שח צתמהיכמןנכומהאדחומ בךודהו שדופהו ר וקהו כש,

 ריג ה:

לא, מפני שלא תיתכן בעירה בחלל.  —
(הסבר: אין התייחסות לחמצן.)   

או: 	

ןשיבהמש ו וןמב וייומהסבדמ  כ,מכעמה ןווחסמ כייודמב קיםמ ח צת, מ
 ריג ה:מ

לא, כי בחלל אין אוויר, וככה אי אפשר להדליק אש, כי אש צריכה אוויר.   —

ד, ,א

המשך בעמוד הבא
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היכמנקביבוו)ושמבי(מנקביבויןוחידוםמ)קטנום(פןיח26 	=	1 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מ

ןשיבהמה ןווחסןמ ןה ועמההזךה,מיהסבדמה ןווחסמ הןכריןמש מפןיח 	=	3 ב.	
זוךהו וםוניז ום,

 ריג ה:
הןה וע:מהזעה —מ

ההסבד:ממכי הזיעה מתאדה מהעור.מ
הןה וע:מהפרשת זיעה —מ

ההסבד:ממכי יוצאים נוזלים מגופנו, הם מתאדים, וכך הגוף מתקרר.מ
הןה וע:מהזעה —מ

ההסבד:ממכי באי–קולר הטיפות מתאדות מהצד החיצוני, וכך המים שבפנים 
             מתקררים. 

ןשיבהמה ןווחסןמ ןה ועמההזךהמ  כמהסבדמאומב וייומהסבדמשכונימ 	=	2
 ןווחסמ ןה ועמההןכריןמאומב וייומהסבדמשנךשהמבימשו ישמב ישגמ

 רךומשגיו,
 ריג ה:מ

הןה וע:מזיעה  —
ההסבד:ממכי הגוף מפריש טיפות של מים, וכך הוא מתקרר.

(הסבר: כתיבת "זיעה" ללא התייחסות להתאדות הזיעה.)
הןה וע:מהתאדות זיעה  —

ההסבד:ממכי הזיעה מתעבה על העור, וכך הגוף מתקרר.
(הסבר: כתיבת "התאדות זיעה", והסבר שנעשה בו שימוש 

במושג מדעי שגוי — "מתעבה" במקום "מתאדה".)
או:	

ןשיבהמשחסדמבהמשםמהןה ועמכימשנאןבמבהמןה ועמשגיומב וייומ מ
הסבדמנאיתמה ןווחסמ הןכריןמש מזוךהו וםוניז ום,

 ריג ה:
הןה וע:מ(לא מצוין)  מממ —מ

ההסבד:ממהתאדות הזיעה מקררת את הגוף.מ
0	=	א מןשיבהמכחדן,מאי  מאןובןמןה ועמשגיומב וייומהסבדמה ןווחסמ

 זוךהמב ברמאומ הןכריןמב בר,
 ריג ה:מ

הןה וע:מקירור  —
ההסבד:ממכי הזיעה שלנו יוצאת דרך העור.

הןה וע:מקירור  —
ההסבד:ממהתאדות מקררת את הגוף. 

ד, ,א

המשך בעמוד הבא
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	26
)המשך(

הסבדמה ןווחסמ אעמשה וםמ ןכרוםמוגםמ אעמשה  חמנשכדופןיח 	=	2 ג.	
שהכבנוןמנשכדןוכונהמ ןכרה,

 ריג ה:

המים מתאדים והמלח נשאר על הצינורות.   — מ מ
או:

הןווחסיןמ אעמשרקמה וםמ ןכרום,
 ריג ה:

רק המים מתאדים.   —
(הסבר: המילה "רק" מתייחסת בעקיפין לכך שהמלח נשאר.)

הערה:מכותמ קב מהןווחסיןמ אעמשהכבנוןמניצדןמבִּ קיםמ אעמשהוכמ מ  
נשכדןוכונהמ ןכרה.מ

1	=	הסבדמנאיתמשהנוסיחמש ימכונימ ריוקמ בחונהמ רךוןמאומהסבדמ
ה ןווחסמ אעמשה וםמ ןכרוםמ  כמהןווחסיןמ אעמשה  חמנשכדו

שהכבנוןמנשכדןוכונהמ ןכרה,מ
 ריג ה:מ

כי המים התייבשו ונשאר רק מלח.   —
(הסבר: התייחסות להתאדות המים בשפה לא מדעית — 

"התייבשו" במקום "התאדו".)
המים התאדו.   —

(הסבר: אין התייחסות לכך שהמלח נשאר/שהאבנית נשארת/
אינה מתאדה.)

כי המים התאדו וכך נוצרת אבנית.   —
(הסבר: כתיבת "נוצרת אבנית" במקום "האבנית נשארת/אינה 

מתאדה".)

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד— 

	הןשיביןמהנאינין:סגיד ד.	

לא	יעזוריעזורהנתון

א יןמה וםמשצידעמהכו–קי ד

 שק מהכו–קי ד

 חודמה זגת

סו יתמש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

הערה:	סו ית	ש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימה שפטמווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.מ

ד, 

המשך בעמוד הבא
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נושא	4:	כדור	הארץ	והיקום

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מו  הד"ב27 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ) (מבְּ וָהָמש מס ךוםד"ב28 	=	3

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,א

צויתמפוןיחמטכנולוגימקווםמ)שכונימ ציותמבשכ ה(מהקשידמ חקדמהח  ,פןיח29 	=	1
 ריג ה:מט סקיפ,מ ךבידןמח  ,מ שגד,מןחנןמח  ,מדאבמח  ,מנך ומאבורה,מ

גשישון.מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מ

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מאיאבומ אן.ד"ב30 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מ

המשך בעמוד הבא
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הןשיביןמהנאינין:פןיח31 	=	2 א.	

)%(ד,מ)%(8ע מ.מ

)%(מ ,מ)%(אד.ד  .מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד, 

הבהדיןמבניגךמ שפהמה רךוןמהנרדשןמבסךוףמב':פןיח

בהתייחסות	לפחמן	דו–חמצני:

פך וםמ ןקב ום:מ"קי טום",מ" יקחום",מ" אנוסום",מ" קב ום" 	—

פך וםמשכונםמ ןקב ום:מ"כיא ום",מ"שיןום",מ"ניש ום",מ"שיכפום",מ 	—
"שיכבום",מ" נקום",מ" סננום",מ"כיספום"

בהתייחסות	לחמצן:

פך וםמ ןקב ום:מ"פי טום",מ"ניןנום",מ" ווצדום",מ" חזודום",מ 	—
" יצוכום"

פך וםמשכונםמ ןקב ום:מ"נישפום",מ" יסופום" 	—

ד, ,א

הסבדמה ןווחסמ שנומה דאובוםמהכ ה: 	=	3 ב.	
פ וטןמח צתמ)ך מורומצ חום( —מ

ןה ועמהפיטיסונןזהוווצידמ זיתוווצידמסיאדוםוווצידמכנדגוהמ —מ
מ ריג ה:

הצמחים פלטו חמצן בתהליך הפוטוסינתזה.  —
כי כאשר צמחים מייצרים מזון, הם פולטים חמצן.  —

הצמחים שואבים פחמן דו–חמצני ופולטים חמצן בתהליך הפוטוסינתזה.  —
(הסבר: ההסבר כולל שימוש במונח לא מדעי — "שאיבת 

פחמן דו–חמצני" במקום "קליטת פחמן דו–חמצני" — אך גם 
את שני המרכיבים הנדרשים, ולכן ייחשב תשובה נכונה.)

הסבד	ה ןווחסמ ןה ועמהפיטיסונןזהמ  כמהןווחסיןמ פ וטןמח צת 	=	2 	
אומהסבדמה ןווחסמ ק וטןמפח תמרי–ח צנומי פ וטןמח צתמ  כמ

הןווחסיןמ ןה ועמהפיטיסונןזה,מ
 ריג ה:

כי הצמחים עשו פוטוסינתזה.  —
(הסבר: אין התייחסות לפליטת חמצן.)

כי הצמחים לוקחים פחמן דו–חמצני ופולטים חמצן.   —
א 	ןשיבהמכחדן,מאי  מהסבדמה ןווחסמדקמ פ וטןמח צת,מ  כמ 	=	0 	

הןווחסיןמ ןה ועמהפיטיסונןזהו ק וטןמפח תמרי–ח צנו,מ
 ריג ה:

כי צמחים פולטים חמצן.  —
(הסבר: אין התייחסות לקליטת פחמן דו–חמצני או לתהליך 

הפוטוסינתזה.) 
כי צמחים קולטים פחמן דו–חמצני.  —

(הסבר: אין התייחסות לפליטת חמצן או לתהליך 
הפוטוסינתזה.) 

המשך בעמוד הבא
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3	=	 וםפןיח32

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,א

ןשיבהמנאינה:מ)א(מבאיסמב'מא יןמה וםמהווןהמגרי המויןדמ כשדמד"ב33 	=	1 א.	
באיסמכ'.

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מ

הדייחמ)בותמהח קוקוםוהארידום(והגיר מ)ש מהח קוקוםוהארידום(פןיח 	=	3 ב.	

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,א

המשך בעמוד הבא
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נושא	5:	עולם	היצורים	החיים

ןשיבהמנאינה:מ) (מד"ב34 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

פדוופודיןפןיח35 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מד"ב36 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

קשקשוםפןיח37 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

ןשיבהמה ןווחסןמ הגנהמ) פנומפגוךיןוהןוובשיןוטידפום(,פןיח 	=	2 ב.	
 ריג ה:

הגנה  —

הם זוחלים על האדמה והקשקשים מגִנים על העור שלהם מפני שפשופים   —
ושריטות. 

הקשקשים שומרים שהגוף שלהם לא יאבד הרבה מים.  —

ככה לחיות אחרות קשה לאכול אותם.  —

א מןשיבהמכחדן,מאי  מהןשיבהמ"ש ודה"מאומןשיביןמה ןווחסיןמ 	=	0
 הגנהמ פנומגיד וםמשכונםמד יינטוום,מא י:מחרודןמ ום,מקדונןמהש שמ

יקיד.מ

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)א(מממממממממממממממד"ב38 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

ןשיבהמנאינה:מ)4(מהיכמ שן שמב כגדמש מחי דומ זיתמשושמבןיאי.ד"ב39 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד, 

המשך בעמוד הבא
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חדקוםפןיח40 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

צויתמכחרמה כפוונוםמהכ ה:פןיח 	=	2 ב.	

אמח קומגיףמ)דכש,מחזהמיבטת( —מ

6מדג ווםמ —מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד, 

צויתמ"נשו ה",מיהסבדמה ןווחסמ אעמשב ךדהמכותמ) ספוק(מח צתמפןיח41 	=	3
) נשו ה(,
 ריג ה:

נשימה, מפני שאין חמצן במערה.  —

נשימה, מפני שכלבים הם נמוכים, והם ינשמו את הפחמן הדו–חמצני במקום את   —
החמצן. 

צויתמ“נשו ה"מ  כמהסבדמאומב וייומהסבדמשכונימ ןווחסמ אעמשב ךדהמ 	=	2
כותמ) ספוק(מח צתמ) נשו ה(מאומב וייומהסבדמשגיו,

 ריג ה:מ

נשימה, כי יש הרבה פחמן דו–חמצני ואי אפשר לנשום אותו.  —
(הסבר: אין התייחסות לחמצן.) 

א מןשיבהמכחדן,מאי  מצויתמ כפוותמחווםמשגיומב וייומהסבדמנאית,מ 	=	0
 ריג ה:

לנשום, כי אין חמצן במערה.  —
(הסבר: "לנשום" אינו מאפיין חיים, אלא "נשימה".)

מוות, כי לכלבים לא יהיה חמצן לנשימה במערה.  —
(הסבר: "מוות" אינו מאפיין חיים, אלא "נשימה".)

ד, ,א


